 (
Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение –
детский сад комбинированного вида «Улыбка» № 177
620082, г. Екатеринбург, ул. Трубачева, 74, тел.: 261-83-38, e-
mail
: 
mdou177@e
duekb
.
ru
Рассказ коллективного сочинения
Авторы
: 
дети подготовительной группы № 11 и 
воспитатель
                
 
Джо Екатерина Викторовна
«
История Пети в музее»
 
Мальчик Петя лет 10 учился в 4 классе 26 школы. Такой же, как и большинство мальчишек в его возрасте он был озорным, смелым, отважным, любознательным. У Пети были рыжие волосы, нос картошкой, а на носу и щеках веселые веснушки.
Однажды его класс, конечно вместе с Петей, отправился на экскурсию в музей Военной техники. Учеников вместе с молодой учительницей посадили в красивый автобус и их путешествие началось. В автобусе ребята веселились и смотрели по сторонам. Им было все в новинку: и огромные сосны, и поля, уходящие в даль. А когда класс доехал до музея, то весь класс крикнул громкое «Ура». Всем понравилось в музее, а Пете больше всего.
Петя потихоньку отстал от своих ребят и спрятался под танк. Ему очень захотелось посмотреть более внимательно на все! Молодая учительница пропажу не заметила и с другими учениками отправилась в обратный путь. А Петя тем временем уснул. Ученик 4 класса проснулся от шума. Над его головой кто-то разговаривал. Он совсем забыл где он и как там оказался. Петя тихонько начал выползать из-под танка. 
- Ты кто? Что ты тут делаешь? - спросил его кто-то.
Петя поднял голову и увидел живого танкиста.
- 
Яяяя
, - начал заикаться Петя, - Я Петя, ученик 4 класса, я где?
- Ты в музее.
- А почему все живое?
- Так в музее всегда так, как только приходит ночь, вокруг все оживает.
- А вы танкист?
- Не трудно догадаться, а вот как ты здесь оказался?
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И Петя рассказал, как сюда попал, вспомнил все. А танкист, посмотрев на него, вспомнил одну из историй с войны и начал свой рассказ: «Ты мне напоминаешь одного мальчишку, встретил я его в одном поселке. Трудный был бой. Стреляли в нас со всех сторон, а мы не знали где наш главный враг. И вдруг к нам подбежал мальчишка, твоего возраста, он и говорит: «Товарищ командир, товарищ танкист! Послушайте меня. Я знаю где их пушка, я разведал, она там в саду!» Подсадил я паренька и поехали мы туда куда он указал и правда пушка там, разгромили мы врага, выиграли бой благодаря мальчишке. Об одном жа
лею, не успел имени спросить. У
бежал быстро, шустрый был, как ты. Может и дед твой, кто его знает?» Петя весь рассказ слушал, открыв рот. И решил он познакомится еще и с другими солдатами, послушать их истории, страшновато конечно было, но любопытство берет вверх. Поблагодарил он танкиста и дальше отправился слушать интересные истории от солдат музея. 
Встретил он на своем пути Летчика, тот рассказал Пете о небе. Рассказал, как сбивал фашистские самолеты, как десантники спрыгивали и раскрывались их парашюты, какие самолеты были в войну, и какие сейчас мы видим в музее. 
Петя ходил по всему музею, везде ему были рады. Но бол
ьше всего Пете запомнился моряк, он был самый высокий. 
- Однажды, - начал свой рассказ моряк, - Служа на линкоре, лодка такая. Однажды я увидел, километрах в тридцати, ч
то-то вроде перископа
. Это оказал
ась
 вражеская подводная лодка.
- И конечно вы ее победили? – спросил Петя.
- Залп один, залп другой. И победа наша, даже флаг их достал, на тряпку пошел.
Моряк еще 
рассказывал про бескрайнее море, про бури, про
 другие 
сражения. И мальчишка вспомнил и рассказал, как слушал на уроках рассказы Житкова, в которых говорится о настоящем мужестве и воле, истинной храбрости моряков. 
А также вспомнил на кого был похож моряк, он был похож на Дядю Степу!
И вдруг Петя услышал звонок! Петя проснулся в своей постели, оказалось, что ему это все приснилось. Петя рос, но никогда не забывал этот сон. И вот он уже красивый юноша с рыжей шевелюрой стоит на палубе корабля в морской форме.
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